

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Martes 18 de Julio de 1.933

Número 24.998

FIESTA TRAS FIESTA

Per las vísperas se sacan los que cuando más se desea que efectivamente que este dicho se empeña en desacreditarnos. Es como niño pequeño que llora y pata, cuando menos falta hace. Me nes mal, que al partir el tren, la brisa se hizo más llevadera y el viaje no lo harían tan agobiante.

Y por si faltaba poco, luego por la noche, nuevamente dejó oír sus acordes la Banda municipal, y otra vez los almerienses tuvieron ánimos para llenar nuestro boulevard y gastar las quejas de sus zapatos. Si, prueba de resistencia en los músicos que se pararon casi todo el día alegrando al público, y este también lo mostró para asistir a tanta fiesta, y aún creemos que quedó con ánimos de haber continuado en ese plan de fiestas, si el lunes no hubiese llamado imperativo a la vuelta del trabajo, que así como el descanzo se impone, así también el trabajo se hace necesario. Es necesario alternar, para evitar la monotonía que trae consigo una vida de continuo jaleo o de trabajar sin descanso.

Ayer continuó el viento haciendo de las suyas, después de unos días de verdadera calma, de un poniente fresco. Muchos se creían, que como hasta aquí la columna barométrica no se había elevado en demasía, ibamos este año a no ser atormentados con elevadas temperaturas. Lo único que tendremos es, que el verano será más cálido, pero también nos hará sudar de lo lindo.

AL PASAR

Por dos dólares, seis mujeres

—○—

Esta nueva ola fría nos la dá la prensa madrileña. Por dos dólares, seis mujeres; no puede el mercado presentarse más barato.

Un telegrama de Nueva York dice que procedente del África occidental, ha llegado a aquella capital el señor Mac Caba, misionero norteamericano, que ha pasado muchos años en tierras africanas.

Ha declarado que el mercado de mujeres ha tenido allí una baja tan considerable, que cada hombre puede adquirir, por la modesta suma de dos dólares, de seis a diez mujeres de las más hermosas. Pero eso pasa con el tiempo, las

Ha añadido el señor Mac Caba

pital) tienen la ocasión de mar- que la trata de mujeres en África charse al sitio de referencia y ad- se sigue haciendo en la misma for ma indigneante que se hace en los días del descubrimiento de América.

Les imitadores de don Juan Te-

norio y de don Luis Mejías (que aun los hay muchos en nuestra ca-

Ya ven lo que dice el misionero norte americano, que son hermanas las mujeres que van al mercado.

E. X

Panorama barcelonés

En busca de los mil gramos

Según la última estadística publicada por el Ayuntamiento de Abastos, en Barcelona se consumen diariamente 184.273 kilos de carne, 55.203 de pescado y 750.812 de frutas y verduras. Como quiera que la población barcelonesa excede en algunos miles del millón de habitantes, si despreciamos las milésimas, regalándose a ese pico de consumidores, comprobaremos que, muy aproximadamente, cada barcelonés dispone diariamente de novecientas ochenta y nueve gramos de comestibles. Un kilo en números redondos.

Como tres cuartas partes de ese «excedente» están representadas por las frutas y verduras, la cosa, verdaderamente, no es para «hincharse». Y, sin embargo, tiene sus goles. Gentes que sin duda, disponen de una menor cantidad de gramos de comestibles para atender a su subsistencia.

Por eso, los mil gramos que ofrece Barcelona sirven de espejuelo en el que caen toda suerte—toda desgracia, mejor...—de incantes. Porque la verdad, ¡ay!, es que el millón de kilos de artículos de comer que todos los días se despiden en Barcelona, no están equitativamente distribuidos, a razón de un kilo por barba, entre el millón de ciudadanos. Hay cinco o seis mil gramos: y quien tiene que conformarse con el líquido peso que arrojen un tomate y un menú druge.

Esto, tan triste, se sabe en Barcelona. Pero no fuera de Barcelona. Fuera de Barcelona se ignoran, sobre todo, las pobres gentes —pobre de bienes materiales y de espíritu—, casi analfabetas, o analfabetas del todo, y del todo propicias, desde luego, a caer en los timos y en los engaños más trillados, cuando no en las propagandas más disolventes.

Diarilmente, llegan a nuestra ciudad varias docenas de hombres, con sus familias, en busca del kilo barcelonés. No lo encuentran, y se suman a las legiones mendigantes de «parados», que en realidad no trabajaron nunca en Barcelona, tierra de premisión,

efectuada como se ha en el anejo de las novísimas agencias de emigración, que lo mismo facilitan «pasaportes difíciles» que un billete en el «transatlántico» y el yantar del camino, por un precio que la población barcelonesa excede en algunos miles del millón de habitantes, si despreciamos las milésimas, regalándose a ese pico de consumidores, comprobaremos que, muy aproximadamente, cada barcelonés dispone diariamente de novecientas ochenta y nueve gramos de comestibles. Un kilo en números redondos.

Porque el asunto es este; un negocio de emigración, en pequeño escala el se compara con aquellas de emigrantes a América, desde Galicia, que han nutrido no pocas capitales de las novelas de Fernández Flórez, pero no de inferior inmortalidad.

Unas hombres que disponen de varias camionetas—los «transatlánticos»—y de pechos escrupulosos, se dedican a hacer propaganda de las excelencias de la vida barcelonesa, por las castigadas tierras del Sur. «Es preferible estar sin trabajo en Barcelona, que trabajando en Murcia o Almería», dicen criminalmente. Y hacia acá se traen a los incantes, rebeldes hasta la última calderilla que les quedó en los bolsillos.

Conseguido esto, ¿qué importa lo demás? Ya se las apañarán los inmigrantes, como Dios les dé a entender, mientras las camionetas traen diariamente un nuevo cargamento de carne humana. Y Dios, regularmente, «les da a entender» muy mal, sin duda porque el Eterno no quiere mezclarse en este suelo agudo.

Así, aumentan pavorosamente las legiones de hambrientos, cegados de fiebre y de tracoma, encadenados en las barradas de casas baratas, construidas para que los pobres vivieran decrémente y convertidas en asilo de toda inmundicia material y moral.

El problema, es grave. De los treinta mil parados, no hueguistas, existentes actualmente en Barcelona, más de veinte mil son obreros de otras regiones, que no dejaron de trabajar aquí, sino que vinieron a buscar trabajo y, naturalmente, no lo encontraron. Y como esos treinta mil parados de ahora pueden convertirse en cuatro, en ochenta, en cien mil, vi-

UN TELEGRAMA

SEXTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Manuel Pérez García

Licenciado en Ciencias, Profesor de Gimnástica, Catedrático de Agricultura, Ex-concejal constitucional del Ayuntamiento de Almería. Ex presidente de la Sociedad de Hierros y Metales, y Periodista.

Que falleció en Almería el 18 de Julio de 1927

Su viuda doña Josefa Almansa, sus hijos don José, doña Amparo, don Juan y don Arturo, sus hijos políticos, doña Ana Pérez Rodríguez, don Adolfo Cano y doña Juana Rico, sus nietos; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, recuerdan a sus amigos tan triste fecha y les suplican consagren a su memoria un piadoso recuerdo.

GRANADA-ALMERIA

El primer tren dominguero

La labor que desde el pasado mes venía realizando la Cámara Oficial de Comercio, y con ella su presidente don Eugenio de Bustos, con la cooperación del Circulo Mercantil, Casino, Patronal y otras entidades mercantiles, para establecer los trenes domin gueros entre Granada y Almería, llegó a tomar cuerpo en todos los elementos de esta capital, y el domingo último quedó inaugurado este servicio, que superó a cuantos cálculos hubieron de hacerse.

Una vez más se estrecharon los lazos de amistad entre almerienses y granadinos.

El primer tren dominguero, organizado por la Compañía de Andaluces, accediendo a los requerimientos de la Cámara de Comercio y a la facciosa labor del agente Comercial don Manuel Herrera, llegó a Almería el pasado domingo, a las 11,30 hora fijada de antemano, entrando el convoy, en medio de los aplausos y vivas de la numerosa concurrencia de todas las clases sociales, hasta la explanada del Parque.

Allí se situó la comisión de recibimientos, integrada por el alcalde accidental señor Ortiz Estrella, presidente y secretario de la Cámara de Comercio señores Bustos y Téllez, Delegado Marítimo señor Fernández de la Puente, presidente de la Asociación de Hoteles señor Ruiz Mafías y otras personalidades, con la banda de música municipal.

Varios cohetes se lanzaron al espacio, anuncio de la llegada de los expedicionarios, y se desplegó una bandera que decía: «Viva Granada», del popular Carlos Jover.

Al hacer alto el convoy, descendieron de los coches 350 granadinos de ambos sexos, quienes poco después, con la banda de música y confundidos con los almerienses

se dirigieron al Balneario «Diana», en cuyo salón, exhortado con platas y flores, actuaba una orquesta de «jarz».

A las doce y media, ante numerosa concurrencia, y con asistencia del jurado compuesto de los señores citados anteriormente, comenzó el concurso de natación.

En la primera prueba, de 100 metros, se inscribieron 14 chicos, alcanzando el primer premio, 35 pesetas, don Angel Jover; segundo, 25 pesetas, don José Moreno, y tercero, 15 pesetas, don Pompeyo Ramírez.

Segunda prueba, de resistencia, 300 metros. Tomaron parte nueve, concediéndose el primer premio, 35 pesetas, a don José Luis Basa, del Grupo Lanchafit; segundo, 25, a don Juan Benilla, y tercero, 15, a don Manuel Jover.

En la tercera y última, de competición, tomaron parte 16.

El único premio, de 25 pesetas, se le adjudicó a don Leonardo Ferrer.

La fiesta tuvo el mayor lucimiento por su excelente organización y atractivo, terminando a la una y media.

El señor Bustos obsequió a los profesores de la Banda municipal que amenizaron la fiesta de natación.

Por la tarde, en el salón del mismo balneario, se celebró un baile en honor de los granadinos, que estuvo animadísimo.

A las ocho de la noche, en el tren especial, regresaron a Granada los excursionistas que durante unas horas fueron nuestros huéspedes, recibiendo atenciones y muestras de afecto de los almerienses.

Cuantos lucharon hasta llegar a la realización de este servicio semanal entre Granada y Almería, son acreedores al aplauso general.

Los viajeros del tren popular

Transmitiendo las impresiones recibidas durante el viaje de regreso de los viajeros que, procedentes de Granada, nos honraron ayer con su visita, el Presidente de esta Cámara de Comercio ha recibido el siguiente telegrama:

«Viajeros Granada tren extraordinario satisfechos e contentos estancia en esa lama pronta salida. Votaron ciudad de Almería a la que están agradecidísimos cariño en acogida.»

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualos» fue el 82.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 473 niños y 680 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desafectos 11 hombres.

Efervescentes curadas en el dispensario Antitifusico por el doctor Fornieles Ulibarri 260.

POR TELÉGRAFO

TÓROS

Madrid 17

En Madrid

Ayer tarde se celebró en esta plaza la corrida anunciada.

Los toros de la vacada de Miura resultaron regulares.

Dos de ellos fueron sustituidos por defectuosos y uno fogueado.

Fortuna, Niño de la Palma y Rayito, estuvieron voluntarios.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día ... 765'2
Temperatura máxima ... 30'8

'dem mínima 20'7

'dem media 27'2

'dem máxima al sol ... 35'0

Humedad relativa media 6'0

Evaporación en 24 h. 8'4

Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.

Viento dominante E
Fuerza en metros por segundo 9'0

Nubosidad casi nuboso

Para estar informado
Lea usted

Balneario "Diana" La Crónica Meridional
Baños de mar templados y fríos

DOMINGO DE FUENMAYOR

Balneario "Diana"
Baños de mar templados y fríos

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Provincias

Madrid, 17

Conferencia del ministro de Agricultura

Comunican de Lún, que según estaba anunciado, ayer dió una conferencia el ministro de Agricultura don Marcelino Domínguez, en favor de los damnificados por los temporales.

Asistieron el ministro de Estado señor de los Ríos, los Gobernadores de Guipúzcoa y Navarra y otras personalidades republicanas.

El señor Domingo afirmó que la revolución no fué un movimiento esporádico, puesto que obedecía a un programa, y este lo cumple el Gobierno con la colaboración de las Cortes.

Habló extensamente de la Reforma Agraria, lo que no responde a un capricho sino a los compromisos contraidos con el pueblo.

Aludiendo don Marcelino a la política, dijo que considera precisa la continuación de los socialistas porque no realizaron su obra en el Gobierno.

Los socialistas, agrega, sacrificaron más que lo que la República les dió, y su colaboración excedió de la colaboración que prestaron a algunos republicanos, quienes olvidaron lo que es la República.

Cree que el fascismo no será posible en España.

Terminó diciendo que los republicanos gobernarán solos cuando las circunstancias lo exijan.

El orador fué muy aplaudido.

Entregó antes de partir doscientas pesetas para repartir a los pobres.

Ministros en Guipúzcoa

Dicen de San Sebastián que los ministros de Estado y Agri. Jiménez y otras personalidades almorzaron en Fuenteherreña, recorriendo después la capital donostiarra.

El señor De los Ríos recibió palmas

bajo el Embajador esp. n.º en Berlín.

Los ministros regresaron a encamiantos, el Secretario, Ríos volverá a San Sebastián el señor Salazar Alonso, a fines de la presente semana.

Para capturar a los asesinos

Otro despacho de San Sebastián dice que el director de la Iglesia ha manifestado que han sido movilizadas todas las fuerzas de Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra, para poder capturar a los asesinos del chofer en San Sebastián.

Entierro del chofer que fué asesinado

Otro despacho de San Sebastián participa que ayer tuvo lugar el entierro del chofer que fué asesinado.

El sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo.

La presidencia la ocuparon las autoridades.

Durante el entierro se cerraron los comercios y se suspendió totalmente la circulación.

Sobre el féretro se depositaron numerosas coronas.

Se ha abierto una suscripción para socorrer a la familia de la víctima.

Varias noticias

Madrid 17

Manifestación de simpatía

Como se había anunciado, ayer se celebró la manifestación de simpatía a Méjico y do un cablegrama a la Asociación Guatemalteca, por sus intervenciones en busca de los aviadores Barberán y Collar, que sucumplieron al realizar el vuelo Cuba-Méjico.

En ella figuraban miles de personas de todas las clases de la sociedad, varias bandas de música y numerosas banderas.

Presidieron el acto el acalde don Pedro Rico, el aviador culturista Jiménez y otras personalidades.

Al paso de la manifestación guridad, ha recibido 7.000 pesetas sueltas a centenares de setas que le envió el Gobernador del Banco de España, pa-

Al llegar a la embajada de Méjico pronunciaron discursos

Madrid, pero el señor De los Ríos por ausencia del embajador y

señor Salazar Alonso.

Se dieron vivas a España y

Méjico, pueblos hermanos.

En la Legación de Guatemala la pronunció otro discurso el ministro.

Un individuo que dió un grito de viva el fascio, fué agredido.

Seguidamente fué detenido, imponiéndole una multa.

Deliberación--Sentencia

La Sala sexta del Tribunal Supremo que ha entendido en el proceso seguido contra los encartados por los sucesos del diez de agosto pasado, se reunió ayer, y hoy, deliberando varias horas.

Seguramente se dictará sentencia el viernes.

Declaraciones de Franchy Roca

El ministro de Industria y Comercio señor Franchy Roca, ha hecho declaraciones ante los periodistas.

Juga una utopía la protestación del señor Maura (don Miguel) de atraer a los elementos conservadores.

También dijo que las vacaciones parlamentarias comenzarán a mediados de agosto.

Sobre el tratado de comercio con el Uruguay

El Comité de Vigilancia económica del Uruguay ha dirigido un cablegrama a la Asociación de la Prensa, pidiéndole difundir en los diarios la seguridad absoluta que el tratado

de comercio salvaguardará los intereses de los dos países, y que la ratificación estará posible entre dicho que afecte a los vínculos de amistad entre España y el Uruguay.

Para recompensar a los policías que descubrieron las falsificaciones

El Director general de Seguridad, ha recibido 7.000 pesetas sueltas a centenares de setas que le envió el Gobernador del Banco de España, pa-

la recomendar a los policías que descubrieron las falsificaciones de los billetes de 500 pesetas.

Dos mil instancias para policías

Se han presentado 2.000 instancias para los exámenes que han de verificarse en breve para cubrir 300 plazas del Cuerpo de Policía.

El Director general de Seguridad dio que los exámenes serán rigurosamente severos.

DE BARCELONA

Madrid, 17

Un joven secuestrado

Telegrafian de Barcelona, que dos individuos fingiendo ser policías, sacaron de su domicilio a un individuo llamado Enrique Grati, de 19 años, secuestandole, por el solo hecho de haberse dado de alta en la agrupación Pro Cultura Pharo, a que pertenecía.

Se sabe que al salir del domicilio le introdujeron en un móvil, desapareciendo.

Una conferencia

El ministro de Marina señor Companys celebró una extensa conferencia con el presidente de la Generalidad señor Maciá.

Regreso de los Consejeros

Procedente de Madrid regresaron los Consejeros de la Generalidad.

Manifestaron que el martes quedará ultimado el traspaso de los servicios a la Generalidad.

DE AVIACIÓN

Madrid, 17

La vuelta al mundo en seis días

Participan de Berlín que el aviador americano Willy Post, que salió de Nueva York, con objeto de dar la vuelta al mundo en seis días, aterriza en el aeródromo de Tempelhof, después aterrizaron en Kopenhagen, porque el mal tiempo le obligó a apartarse de la ruta.

Willy descansará unas horas, reanudando el vuelo.

PERPEN

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: dr. 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

DE LA DIRECCIÓN

**Carácter de agentes.
Sobre las influencias**

—O—

En el «Boletín» de la Dirección general de Seguridad ha aparecido una disposición otorgando a los actuales mecánicos conductores de «autos» el carácter de agentes de la autoridad mientras desempeñen sus funciones o presten auxilios a fuerzas que actúen en determinadas circunstancias.

El director general ha enviado una orden circular a todas las Comisiones e Inspecciones prohibiendo al personal que utilice en sus demandas influencias y recomendaciones, en la inteligencia de que el personal puede dirigirse siempre directamente a sus superiores, exponiendo lo que estime oportuno, como único medio de ser atendido. Quien utilice influencias o recomendaciones se expone a notas desfavorables en sus hojas de servicios.

**En la provincia**

—O—

Auto de procesamiento

Dicen de Berja, que el ex juez municipal, en funciones de juez de instrucción, ha comunicado el auto de procesamiento por supuesto delito de desacato al ex alcalde y concejal señor Villaobos y al concejal señor Generelo, que fueron detenidos hace dos días, exigiendo a cada uno de ellos fianza metálica de 5 000 pesetas.

No le pagan pero le pegan

En el pueblo de Riquetas de Mar, el recaudador de contribuciones don Antonio Navarro, para cobrar un descubierto que éste tiene con el Tesoro.

La esposa del contribuyente estaba conversando con el recaudador, cuando salió su esposo y le dio por la espalda un formidable golpe al recaudador en la cabeza. Este cayó al suelo sin conocimiento gravemente herido.

Fué trasladado a la fonda. Ante ésta se estacionó el vecindario en actitud tumultuosa, arrojando piedras contra el edificio. Intervino la benemérita, y consiguió disolver los grupos. El agente recaudador tuvo que salir del pueblo acompañado del alcalde y fuerzas de la guardia civil, que lo acompañaron hasta el límite del término municipal.

El estado del herido es de pronóstico reservado.

Delecciones

La guardia civil ha detenido en Brasil, al vecino de el Camino de Dalías, al vecino de el comercio español con el fin de Dármel Sebastián Muñoz Jiménez, el que había cortado un trozo hispano-brasileño, tan decaída de goma de unos 60 centímetros en estos últimos tiempos.

**Importante Compañía Española
de Seguros Generales**

desea nombrar Agentes en todos los pueblos de esta provincia con buenas comisiones o remuneraciones.—Inútil solicitarlo sin buenas referencias.

Dirigirse a J. H. a la Administración de este periódico.

tros de longitud por ocho de ancho, de una de las ruedas del su norma establecida por todos los tomóvil propiedad de José Delga paisa, puede llevarse a cabo en do Palmero, ha llevado el vehículo un sentido de reciprocidad, en lo a la puerta de la venta deno cir, los exportadores españoles no minada «Psilotas».

Tambien ha detenido en el pañuelo. Las más susceptibles de introducción son: aceitunas, conservas de Salmeron, a Nicolás López alimenticias (especialmente de sardinas), reclamado por el Presidente Amat, de esta Audiencia para que todas clases, aguas minerales y cumpla la pena que le fué impuesta papel de fumar.

Como compensación, les importadores nacionales que adquieran López, la que había preferido la juriaria, desacatada al alcalde de aquél pueblo y desobedecer también a los agentes municipales.

Sustracción de aguas

Ante el Juzgado municipal de Tarre han sido denunciados José Ruiz González, Dolores Balaster y Pedro Barazas Flores, autores de la sustracción de aguas propiedad de don Francisco Duran Querida.

Robo de caballería

Del cortijo Carreras, del término de Fátima, han hurtado un burro de la propiedad de don Juan T. istan Salvador, ignorándose hasta ahora quien haya sido el autor del hecho.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques que habla en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Arriluce», de Huelva, con carga general.

Idem idem «Roberto R.», de Málaga, con carga y pasajeros.

Idem idem «Río Mijo», de Cuñera, con idem idem.

Yate portugués «Nereida», de Gibraltar, con su equipo.

DE SALIDA

Vapor «Arriluce», para Cete, con carga general.

Idem «Roberto R.», para Aguilas, con idem.

Idem «Río Mijo», para Málaga, con idem.

Yate «Nereida», para Alicante, con su equipo.

COMERCIAL

Intercambio hispano-brasileño

—O—

Importantes firmas importadoras, exportadoras y dedicadas a comisiones y representaciones del comercio español con el fin de intensificar el intercambio comercial hispano-brasileño, tan decaído en estos últimos tiempos.

—Registro minero se iniciado por don Manuel López Rueda, de 20 perteneciente de plomo, con el nombre de «La Flauta», en término de Almería.

—Continuación de la relación de mezos de esta provincia declarados siérgos.

—Edicto del Ayuntamiento de Carboneras

CONVOCATORIA

Para los ensayos del cultivo del tabaco

La Comisión Central para los ensayos del cultivo del tabaco en España, ha formulado la convocatoria para los que han de realizar se en la campaña 1934-35, aprobada hace siete días por el ministerio de Hacienda y publicada en la «Gaceta» de 9 del actual.

Se han señalado las zonas para presentar instancias solicitando permiso en concepto de ensayo, señalando a la provincia de Almería en la segunda que se denominará Granada-Almería.

Comprende la vega de Granada y los pueblos situados en el llamado Valle de Lecrin, así como también las terminaciones de la costa mediterránea, tanto en esta provincia como en la de Almería.

Las instancias serán dirigidas a la Secretaría de la Comisión Central y de la Dirección de Cultivos, Zarbana, 28, Madrid, facilitando los inspectores de cada zona a quien lo solicite el correspondiente modelo.

La semilla será facilitada gratuitamente por dicha Comisión Central.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina. Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3. Glorieta de S. Pedro, núm. 5.

UN HERIDO

En el hospital ingresó el dominguero, después de asistido en la casa de acorro, Francisco Murcia Ruiz, de 24 años, natural de Nijar y domiciliado en San José, quien presentaba una herida producida por arma de fuego, sin orificio de salida, en la región mamaria izquierda, calificada de grave.

Siguió declaración del lesionado, la herida se la causó con una pistola que había encontrado en la carretera, al examinarla en su domicilio.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Balneario San Miguel

Baños de mar templados y fríos
Por abono, los baños de mar templados a tres reales

De la Comisaría

—0—

Denuncias.- Detenciones.- Sustracciones

Gabriela Tapia denunció a Ángel (a) El Perraca, por maltrato de obra y rompiéndole el vestido que llevaba puesto.

—Antonio Barrillado Marcos contra Juan (a) El Alguacil, por malos tratos y amenazas.

—Para Morales Montoya contra Juan Ceromina Pérez, por causar lesiones al darle varias bofetadas.

—Juan López Jiménez, contra Manuel (a) El Sombrerero, causándole éste erosiones leves.

—Juan López Joya, a José Morales Morales, que también le causó lesiones al darle con un hacha.

—Luis Estrella Záa contra Tomás Parra Fernández, porque éste coaccionó a los viajeros de la hospedería que tiene instalada en la calle del General Riego (antes Real), para que no ocupen el auténtico que tiene arrendado.

—Don Rafael Cuenca Villuenda contra don Juan Romero Martínez, por el delito de estafa.

—Los agentes de Policía detuvieron a la degenerada Enriqueta Rodríguez Alcántara, la que había sustraído 58 tubos y cinco botellitas de esencias a un viajante en el Hotel Comercio. La sustraída pudo ser recuperado.

—Una pareja de Seguridad de tuvo ayer a José Morales Martínez y a Juan Guerrero González, por insultar a dichas autoridades.

—Antonio Moya Reiríguez denunció la sustracción de un vestido valorado en 50 pesetas.

—Fue detenido también Pedro Ubeda Monedero, por desobedecencia a la autoridad.

Lea usted

La Crónica Meridional

S"STRERIA HERRADA

Extenso surtido e gabinetes para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 21
ALMERIA.

TRIBUNALES

Para la Judicatura

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 14 un decreto convocando a oposiciones para cubrir 100 plazas del Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

Nombramiento

Ha sido designado Juez de primera instancia del Juzgado número 4, de Sevilla, don Francisco Díaz Piá, que se hallaba excedente y que ocupó uno de los Juzgados de esta provincia.

EN LA AUDIENCIA

Por injurias

Ante el tribunal de la Sala se-



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

SU SALUD

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

gunda se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Berja, por el delito de injurias, quedando concluso para sentencia.

Condenado

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 64 de 1932, del Juzgado de Berja, considerando al procesado Cesárea Méra Zamora, como autor de un delito de estafa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, indemnización al perjudicado José Parrón de 300 pesetas y al pago de las costas.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 403 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Antonio Pardo Andújar y dos más, por el delito de lesiones.—Abogado, don Fermín Peralta; procurador, don Antonio Rueda.

Lubrificantes americanos

“Fiskés y Crescent”

(fabricados por Fiske Brothers Refining

C.º de Nueva York U. S. A.)

LOS QUE MAS LUBRIFICAN

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 1

ALMERIA.

GACETILLAS

La novena del Carmen

Con gran solemnidad se está celebrando en la iglesia parroquial de San Sebastián, la novena dedicada por la Hermandad, en honor de la Virgen del Carmen que con tantos devotos cuenta en aquel distrito.

La concurrencia de fieles todas las tardes es numerosa, ocupando la cátedra sagrada cada día un nuevo predicador.

Decreto convalidado

Se ha publicado en la «Gaceta» una disposición del ministerio de Hacienda, convalidando con fuerza de ley el decreto de 26 de Mayo de 1932 sobre revisión de contratos de arrendamiento de fincas rústicas, así como las demás disposiciones para la ejecución del mismo.

Muestrario

Recomendamos el nuevo muestrario de papeles decorativos, última novedad, para forrar habitaciones, que ha recibido el reputado pintor don Tomás Montesino, que habita en Regalijos, 70.

Nuevos directores

Ha cesado en el cargo de director de «Diario de Almería», don Angel Cortina y designado en su lugar don Julian Jiménez Asensio, presidente que fué de la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Tambien ha sido nombrado director de «El Sol», de Madrid, el redactor de dicho diario don Fernando Vela.

Peticiones

En el Ayuntamiento han solicitado: doña Pilar Gómez que se le dispense para poder tomar parte en las oposiciones en la plaza vacante de matrona titular y los vecinos de la calle de Mirasel que por el arquitecto se realice el proyecto aprobado para abrir una ca-

lle que comunique con la de San Cristóbal.

Para caminos vecinales

Se ha ordenado librar a todas las Diputaciones provinciales la cantidad de 2 300 000 pesetas, que será repartida como subvención por el tercer trimestre para la conservación de caminos vecinales.

Fallecimientos

Han fallecido: en Lorca, el comerciante don Rafael Ramos Rivero; en Yecla el contratista de obras don Ricardo García Silla; en Alaudete (Jaén) el secretario del Ayuntamiento don Juan J. Cabrera Ruiz; en Jaén el cura párroco de San Nicolás don Miguel Ramos Luque y en Motril, don Mateo González Herrera.

Ascensos

Los carabineros de esta Comandancia don Julián Bernaldo Carrasco, don Joaquín Teson Hernández y don Manuel Fernández Delgado, han sido promovidos al empleo de cabos.

El primero y segundo han sido trasladados a la Comandancia de Algeciras, y el tercero continuará en la de Almería.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 o 3 moderno... Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Miguel García Algarra

Oculista

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6.

Terriza, 15. — ALMERIA

A. Vizcaíno

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

oooooooooooo

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas y fagos de drogerías y perfumerías. Tiene en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 35-37 - Almería

oooooooooooo

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

oooooooooooo

Lea usted

La Crónica Meridional

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

= Madrid, 17

Una conferencia

El ministro de la República del Uruguay, en Madrid, ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Estado señor De los Ríos, tratando sobre el convenio comercial.

Dice Vinuales

El ministro de Hacienda, señor Vinuale, estima moderadas las pretensiones de la Generalidad catalana respecto al traspaso de servicios de Hacienda, aunque estima que deben aquélos aplazarse para el próximo presupuesto.

Las mejoras a la Guardia civil

En el ministerio de la Gobernación se constituyó a Junta que implantará varias reformas al Cuerpo de la Guardia civil.

Los 29 tercios actuales se reducen a 19. Se crea el cuerpo de subalternos, compuesto por los actuales suboficiales, brigadas, sargentos y cabos.

También se mejoran los sueldos, asignándose nuevas bonificaciones.

Los Guardias serán equipados a los del cuerpo de Seguridad.

El señor Lerroux

El señor Lerroux se ha trasladado desde Montemayor al hotel de «San Rafael», situado en las cercanías de Madrid.

Mitin de protesta

=

Contra el tratado con el Uruguay

Vigo, 17.—Ayer se celebró en el parque Cabanas un gran mitin para protestar del contrato comercial que el Gobierno quiere implantar con la República del Uruguay.

Asistieron al acto unas 15.000 personas.

Los diputados por esta región pronunciaron energicos discursos. El señor Paschach afirmó que el tratado se había apro-

bado en el Consejo, estando ausente el señor Casares Quiroga.

Anunció que éste dimitirá en caso que se ratifique la aprobación del mismo.

Se aprobaron las conclusiones del mitin, expresando que la implantación de este tratado producirá la ruina, el hambre y la miseria de aquella región.

Anunciaron que agotarán todos los medios razonables de la oposición, pero que en caso de que fracasaran, adoptarían actitudes extremas.

Todas las autoridades y demás corporaciones ofrecieron sus respectivas dimisiones.

Seguidamente se organizó una manifestación numerosa, llevando banderas. El alcalde en unión de los concejales hicieron entrega al Gobernador de las conclusiones.

Este pronunció un discurso, ofreciendo trasladar al Gobierno las aspiraciones del pueblo gallego.

Aseguró que la República dará satisfacción a las peticiones que se hacen.

A continuación se dieron vistores a Galicia y a la República española.

El diputado señor Castellao, que fué uno de los oradores del mitin, afirmó que si se aprueba el Tratado, los gallegos irán al separatismo.

Más noticias de provincias

Consejo de guerra

Badajoz, 17.—Se ha celebrado el Consejo de guerra por los sucesos de Castibanco. Presidió el coronel señor Cantero.

El número de procesados es de 22, incluido una mujer que se encuentra amamantando a un hijo suyo.

Este comenzó a llorar, siendo preciso retirarla de la Sala.

Explosión de un petardo

A gacetas, 17.—En el mostrador del bar «Cerezo» hizo ex-

posición un petardo, resultando heridos un hijo del dueño y tres muchachos.

Este hecho se relaciona con el «boicot» a determinada marca de cerveza.

Alborotos y detenciones

Sevilla, 17.—Un centenar de comunistas organizaron una manifestación, dirigiéndose al mercado de la Encarnación y llevando una bandera roja.

La fuerza pública dio varias cargas dispersándoles y efectuando detenciones, incluso una mucha que insultó a los guardias.

No se ha confirmado el rumor sobre la marcha de campesinos a la capital.

Otro Consejo de guerra

Sa amanca, 17.—Ha terminado el Consejo de guerra instruido con motivo de los sucesos de Palacios Rubios.

El señor Gil Robles, que actuó de defensor de un sargento de la benemérita, pidió la absolución de éste.

Soicitó además que para que España no pierda la fe en la justicia, se lleven al banquillo a los autores morales de los delitos que están ensangrentando a España.

Con este motivo se produjeron a gunos a borbotones entre el público, la mayoría extremistas.

Ha causado impresión el conocimiento de la sentencia que fué absolutoria.

Una lucha campal

Toledo, 17.—En Villaseca se produjo una riña entre dos mozos y al acudir el alcalde y fuerzas de la benemérita, estos fueron apedreados y tiroteados por otros alborotadores. Resultaron tres muertos y cinco heridos.

El Gobernador se trasladó a dicho pueblo, para dar el pesame a las familias de las víctimas.

Mitin accidentado

Tarragona, 17.—En el teatro «Metropol», celebróse un mitin de afirmación católica que fué interrumpido por varios extremistas que daban vivas a España y cantaban la Internacional.

Se produjeron varias collisiones, dándose palos y bofetadas.

Nombramiento

Barcelona 17.—Ha sido nombrado el señor Sestras, vicepresidente de la Junta de Seguridad.

De Marruecos

Almeriense herido

Meilla, 17.—En uno de los barrios de esta ciudad se ha desarrollado una riña entre indígenas y varones soldados de Cuadro de Regulares.

Intervinieron fuerzas de Seguridad, sosteniendo un tiroteo con los contendientes.

Resultó herido de un balazo en una pierna, el niño Luis García Marínez, de diez años de edad, y natural de Almería.

Del Extranjero

Accidente de aviación

Berlin, 17.—Los aviadores Barrion y Ferrerán, después de atravesar el Atlántico, se dirigieron a Kovno, perdiéndose la gasolina yendo a chocar con el aparato contra unos árboles en un bosque de Soloin (Pomerania).

De accidente resultaron los dos aviadores muertos.

Amenazas de secuestro

Méjico, 17.—El expresidente del Consejo señor Ortiz Rubio, ha recibido amenazas de secuestro, exigiéndosele 5.000 dólares.

Bolsa

Cotizaciones

	Madrid, 17
Deuda 4º interior...	67'60
Id. 5º amortizable...	88'50
Idem 4º, idem...	77'75
Banco de España...	535'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera.....	190'00
Londres.....	40'00
París.....	46'95
Dólar	9'10

Número de ocho páginas

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.



Número de ocho páginas

Conoce usted los
TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Vapores Correos Franceses



De la Société Generale de Transports Marítimes a
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el dia 22 de Julio de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el dia 22 de Agosto de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los de antes modernos; tienen espacios amplios, alumbrado eléctrico y el trato es mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE I E 2, 4 Y 6 LITERAS

CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si éste no se hubiese cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.), Avenida de la República, 69.— ALMERIA y Cortijo del Muelle, 21 y 23 Málaga.

HIJO DE RAMON A RAMOS



Paseo de Colón, 18 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramon Alonso R.», «Manuela R.», «Ricardo R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salida de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir de los meses 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, en agente: HIJO DE ALFREDO R. GIGUERZ. Maestra 5.

COMPANÍA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOCADO

GARIBAY, NUMERO 15.— SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fuerza, las pérdidas de beneficio, el robo de mercancías, el Maltrato o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de detención, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godey (antes Návarez), 1, piso. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.